



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 5 ноября 1997 г. ● № 85 (3626)

Территориальная избирательная комиссия информирует

ПРОДОЛЖАЕТСЯ работа по подготовке к проведению выборов депутатов представительного органа местного самоуправления г. Оленегорска с подведомственной территорией (городской Думы) по избирательным округам №№ 3, 7, 10.

В территориальную избирательную комиссию от инициативной группы избирателей поступило уведомление о начале сбора подписей в поддержку выдвижения кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления АШИХМИНА Владимира Анатольевича — заведующего терапевтическим отделением ЦГБ.

В соответствии со ст. 18, 20, 21 Закона Мурманской области «О выборах в представительные органы местного самоуправления» выдвижение кандидатов в де-

путаты представительных органов местного самоуправления и сбор подписей в поддержку выдвижения заканчивается не позднее 30 дней до дня выборов, т. е. 6 ноября 1997 года.

Передачу документов на регистрацию производят непосредственно избиратели (избиратель), избирательное объединение, избирательный блок или сам кандидат в депутаты представительного органа местного самоуправления не позднее, чем за 27 дней до дня выборов, т. е. 9 ноября 1997 года.

Сообщаем режим работы теризбиркома: с 15 до 18 часов в рабочие дни, а также 7 и 8 ноября с 15 до 24 часов, 9 ноября — с 12 до 15 часов.

Г. МАКСИМОВА,
зам. председателя теризбиркома.

ПОДПИСКА — 98

«Заполярная руда» продолжает подписку на 1 полугодие 1998 года. Стоимость адресной доставки на 6 месяцев для населения составляет 54 тысячи рублей. Стоимость доставки через абонентские ящики, соответственно, — 49 тысяч 200 рублей.

Адресная доставка для организаций обойдется в 58 тысяч 500 рублей, доставка до востребования — в 52 тысячи 200 рублей за полгода. Не откладывайте дело в долгий ящик. Подписку можно оформить в городских отделениях почтовой связи на Бардина, 32 и Ленинградском, 7.

ДЕНЬ СЕДЬМОГО НОЯБРЯ — КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ

Он, как был, так и остался по КЗоТу праздником очередной годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Правда, президент своим указом внес коррективы, назвав его Днем согласия и примирения. Налицо существенные разночтения в официальной документации — что делать? Видно, придется следовать велению собственной души. Демократия, сэр...

7 ноября в 12 часов у памятника Ленину коммунисты проводят свой митинг и затем планируют организовать шествие до центральной городской площади.

В это же время в здании МДЦ «Полярная звезда» состоится концерт молодежных вокально-инструментальных ансамблей города.

СКОРО ОБЪЯВЯТСЯ «ЛИДЕРЫ»!

Всю прошедшую неделю у здания администрации дежурили пикеты педагогов — требовали выдать задолженность по зарплате. В связи с этим, работникам администрации было дано указание быть вежливыми, обходительными и не допускать конфликтов. Что выполнялось. В дополнение ко всему в начале недели преподаватели 21-й школы уведомили о выходе с 10 ноября на забастовку. Под угрозой срыва оказался учебный процесс...

Все эти события вызывают весьма двоякое впечатление. Да, сегодня туго всем, и учителя в этом ряду. Но, с другой стороны, нужно признать, что именно учительству в первую очередь была выдана месячная зарплата (в прошлом году это удалось сделать лишь в январе) и, практически, погашена задолженность за текущий год. Отоваривание продуктами в счет задолженности по детским пособиям тоже прошло без прошлогодней давки и ажиотажа...

Конечно, остался долг за 1996 год в размере 8,5 миллиардов рублей — и его будут гасить наравне с иными бюджетными учреждениями в процентном отношении к сумме задолженности. Есть слово президента решить эту проблему до Нового года. Так с чем же связан нынешний всплеск педагогической активности? Кто «подставляет» учителей? Может быть, кто-то старается использовать учительскую «массу» перед выборами в областную и городскую Думы? Не хочется верить, что уважаемые работники сферы образования станут всего лишь разменной монетой в чьей-то игре...

НОВОСТИ

БАЛАНСИРУЮТ. ДОЛЖНЫ УДЕРЖАТЬСЯ

Ледовый дворец спорта, одно из самых впечатляющих сооружений Оленегорска, готовится к передаче на городской баланс. Для этого подготовлены все соответствующие документы. С возможностью сохранения Дворца спорта в рабочем состоянии связана идея возрождения городской хоккейной команды. Пока планируются ее выступления в соревнованиях областного уровня. В тоже время администрация прорабатывает схему поддержания жизнеспособности команды за счет положительных взносов городских предприятий.

УРА, У НАС КАНИКУЛЫ!

Так называлось большое представление, которое устроили ребятам педагоги из Центра детского творчества.

В концерте приняли участие коллективы художественной самодеятельности школ, а репризы и сценки из школьной жизни подготовили ребята-старшеклассники.

РОДИТЕЛИ БЫЛИ В УГАРЕ

На неделе сотрудники КДН, милиции, собеса, представители школ и приюта посетили около 140 неблагополучных семей, состоящих на городском учете. Выявлено 15 семей, дети в которых содержатся в особо неприглядных условиях. Некоторых из них приходилось буквально откапывать, разгребая ворох грязного тряпья. В квартирах не было даже освещения, зато в полном наличии имелись клопы и всякая прочая антисанитария, включая захожих бомжей. Родители были пьяны, но это не мешало им ссылаться на безденежье.

По результатам проверки будут сделаны выводы — видимо, придется вновь прибегнуть к процедуре лишения родительских прав. Хотя... приют и интернат давно переполнены.

ХОДОКИ ВЕРНУЛИСЫ

2 ноября завершился Славянский Ход. Напомним, что группа мурманчан, среди которых была и председатель оленегорского славянского комитета Светлана Чемоданова, отправилась по территориям восьми европейских государств к берегам Адриатического моря с целью укрепления единства славян. Это унизительное путешествие продолжалось почти месяц и закончилось вполне благополучно. Все участники Хога живы, здоровы и переполнены впечатлениями. Какими именно — читайте в следующих номерах.

ОАО «ОЛКОН»

Здоровье дорожке

В ЗДРАВПУНКТЕ АБК Оленегорского рудника продолжает работу бригада врачей, осматривающая горняков, чей труд сопряжен с вредными и опасными для здоровья условиями. К таким «рисковым» профессиям на комбинате относятся машинисты экскаваторов, буровых установок, железнодорожных локомотивов, бульдозеров, конвейеров на ДОФ, водители БелАЗов и других автомобилей, монтеры пути, электросварщики и др. — всего около 900 человек.

Половина названной группы уже осмотрена. Заключение, результаты работы комиссии — впереди, но определенная информация получена. Такого углубленного осмотра на памяти оленегорцев еще не было, потому-то и боялись его заранее: посмотрят, мол, найдут профессиональные болячки и распрошуются, как с загнанными, негодными конями. Момент действительно сейчас донельзя социально напряжен, но все же, как всегда, остается место собственному оптимизму, и вере в гуманность руководства.

Страхи страхи, а интерес к собственному здоровью, вызванный профессиональным обследованием группой приезжих врачей-специалистов из Научно-исследовательской лаборатории гигиены труда с клиникой профзаболеваний из Кировска и Института гигиены труда из Санкт-Петербурга с учеными степенями, кандидатскими и докторскими, все же взял верх. Во всяком случае появилась надежда, что будут лечить всех профбольных, чтобы у кого-то в самом корне уничтожить недуг, а кому-то дать необходимое лечение в соответствующей клинике.

Говорят, этот месячный медосмотр «в копеечку» влетит комбинату, но здоровье дорожке.

В ближайшем номере «ЗР» читайте подробности о работе медицинской комиссии.

Т. ВИКТОРОВА.

Пенсионная реформа — с чем ее едят?

НОВЫЙ пенсионный закон, вступающий в силу с 1 февраля 1998 года не многих оставил равнодушными. «По поводу» последовало высказаться почти все основные средства массовой информации, специалисты, политические и общественные объединения. Закон вносит много принципиальных новшеств в систему пенсионного страхования, и, вместе с тем, больно бьет по интересам северян. Но это лишь часть грядущих изменений, имя которым — реформа пенсионного законодательства.

В пятницу Оленегорск посетили представители областного пенсионного фонда. Цель визита — пролить свет на основные идеи пенсионной реформы. Встреча проходила в большом зале администрации, где собрались экономисты, юристы, бухгалтеры и ведущие специалисты многих оленегорских предприятий и учреждений.

О СЕВЕРНОЙ СПЕЦИФИКЕ — ПОТОМ

В начале встречи курьеры из области определили тематику. Да, в новом пенсионном законе не учитывается льготный северный стаж «год за полтора»; да, в нем нет намека на северный коэффициент. Но сейчас этим вопросом занимается областная Дума, другие солидные организации, идет сбор подписей граждан и, значит, остается возможность изменить ситуацию. А раз так — то данный вопрос пока можно оставить «за кадром» и перейти к рассмотрению других, не менее принципиальных положений пенсионной реформы.

О ЛЬГОТАХ, КУПЛЕННЫХ В МЕТРО

Так, в последнее время значительно сократились доходы по выплатам в пенсионный фонд. Руководи-

тели предприятий «находят тысячу способов уклониться от уплаты страховых взносов, занижая фонды оплаты труда. Не отстает и население — до 30% пожилых северян имеют льготные пенсии. При проверках обнаруживается несоответствие: нередки случаи фиктивных записей в трудовых книжках и справках о зарплате, ведь справку и книжки можно купить при желании, в метро! Вот и получается, что каждый шестой у нас — льготник.

Но главная причина напряженки с выплатой пенсий — в огромной задолженности предприятий и организаций пенсионному фонду. В целом по России задолженность превышает 75 триллионов рублей, а суммы задолженности по Мурманской области с лихвой хватило бы на год содержания всех пенсионеров-северян. По Оленегорску эта цифра составила 72 миллиарда рублей.

По мнению представителей областного пенсионного фонда необходимо заинтересовать население и предприятия в уплате страховых взносов, а также упорядочить пенсионные льготы — на это и направлены основные положения пенсионного реформирования.

НУЖНА БАЗА ДАННЫХ

Создание централизованной базы компьютерных данных должно исключить возможность подделки трудовых книжек. На многих предприятиях не ведутся архивы — поэтому бывает трудно подтвердить действительность предъявляемых справок о заработке. Данные, занесенные в компьютерную систему, будут защищены от подделки — это поможет решить проблему. Проблему отсутствия связи меж-

Продолжение на 2-й стр.

ЕСТЬ такая профессия — Родину защищать». Сильно сказано. И красиво. Периодически показываемый по телевидению фильм («Офицеры») собирает и сегодня свою аудиторию, несмотря на то, что давнишний и тогдашний. Немудрено — истинные человеческие ценности все же непреходящи, как бы жестоко ни было время, как бы сурово ни была жизнь. Конечно, все течет, все изменяется. И уже вполне нормальным считается в обществе, когда искомая выгода пропорциональна количеству звезд на погонах. Нормальным от своей множественности — вывод войск из Германии, Чечня... А еще небезопасным — Дмитрий Холодов и бесконечные заложники.

Но нечем до сих пор заменить уверенность в надежности воинского братства и надежности тыла. Как нечем заменить и небезызвестное «Я бы пошел с ним на задание», ставшее высшим критерием значимости на земле того, о ком это сказано. Пусть эта фраза из другого времени и в конце девяностых звучит не только несколько наивно, но и как некий архаизм. Не в этом дело. Дело в нас, а доверие, оно ведь на все времена: и либо есть, либо нет.

Возможно, внимание сегодняшних восемнадцатилетних мальчишек, воспитанных на западной культуре видеошпиротера, не привлечет тот давний фильм — вполне естественно. Интересы у них другие, как и они сами. Не беда. Всем свое время на земле. Им, призывникам девятиности седьмого года, пришла пора постигать не

только военную науку, но и науку жизни.

День призывника, состоявшийся в минувшую субботу, традиционно прошел в п. Высокий, где дислоцируется гвардейский морской ракетно-авиационный полк. Встреча в Доме офицеров началась с опозданием, вероятно, благополучному прибытию к назначенному часу помешала «нелетная» погода — гололед. Поэтому экскурсия в музей Боевой славы дивизии свелась к минимуму. «Виновики торжества» представляли собой компанию раз-

— шестеро; в войсках ПВО — двое; остальные — в сухопутных. Куда бы ни попали служить призывники, наказ был всем один: служить честно и достойно, как делает это матрос Александр Косько, проходящий службу в в/ч 06796.

Как сказал Александр, он попал служить на Высокий словно по иронии судьбы — его день призывника состоялся тоже здесь, в этом зале. И вполне вероятно, что и для кого-то из присутствующих гарнизон Высокий станет местом службы.

ется и теперь) никак нельзя назвать «журналистскими рассказами». Смертельные исходы, искалеченные судьбы, надломленная психика. Сложит голову на поле брани, защищая Отечество, и стигнуть в небытие от «дедовского» кулака или «дедовского» издевательства — две большие разницы.

Неизвестно, если бы не журналисты, какими бы были бесстрастные цифры печальной армейской статистики. И, кстати, написать статью им бывает порой ничуть не легче,

Осенний призыв

ношерстную. Объединяло же всех любопытство и легкая бравада, за которой, как известно, всегда скрывается неуверенность. Ничего странного — начинается новая жизнь.

Торжественная часть состояла из выступлений официальных лиц. Представительство было весьма внушительным — А. Ю. Яковлев, военный комиссар г. Оленегорска, В. А. Котлов, заместитель главы администрации, Л. Г. Юрченко, заместитель командира дивизии...

«Призыв в этом году экспериментальный — не будет призвано на службу ни одного судимого», — подчеркнул военком. Из города призвано шестьдесят восемь ребят. Семьдесят процентов из них будут служить в Мурманской области. Северный Флот пополнит тридцать девять оленегорцев — будущий моряков; в погранвойска попадут шестеро; в войсках МВД будут служить семеро; в ракетных

«Служить можно и нужно, и не надо ничего бояться. Не так страшен черт, как его рисуют».

Следует отметить: многогласность и искренность А. Косько привлекли, пожалуй, наибольшее внимание ребят, что вполне понятно и объяснимо. Они почти ровесники, но между ними грань, разделяющая мальчишество и пору возмужания. А то, что за гранью, всегда вызывает интерес.

Очевидно, большую солидность мероприятию должно было придать выступление полковника И. В. Сапрыкина, заслуженного летчика Российской Федерации. Миссия почетная и ответственная, но, при всем уважении к товарищу полковнику, показало оно сумбурным и противоречащим самому себе в части, касающейся неуставных отношений. То, что с приходом гласности вышло наружу, что тщательно скрывалось (при возможности скрыва-

чем летчику поднять в небо самолет.

От имени женщин, матерей приветствовала ребят Л. М. Долгополова, инструктор по работе с семьями военнослужащих; старший лейтенант юстиции Ю. А. Шатов предложил задавать вопросы, коих, однако, не последовало...

Все выступления заканчивались совсем неофициально: просьбой не забывать о родителях, писать почаще письма. Ведь такая разлука впервые. И хотя армия делает из мальчишки мужчину, для матерей и отцов они все равно остаются детьми: непокорными, хулиганскими — разными, но от этого не менее любимыми. Отныне и для них начинается новая жизнь — бессонные ночи, и вечные ее спутники — тревога и ожидание. «Коль рано матери седеют, не только возраст виноват...» — прозвучали в напутственном слове А. В. Котлова

стихи его собственного сочинения. Хотелось бы верить, что именно они заделали потаенные струны душ и сердец призывников своей теплотой и значимостью.

В культурной программе приняли участие «Джаз-бэнд» под руководством А. Т. Науменко, танцевальный коллектив «Льдинка», И. Машкова, группа под руководством И. Вишневской, ВИА (руководитель Т. Сергачева) и, как всегда, блистал на сцене высококовский коллектив бального танца.

Побывали оленегорцы и на аэродроме: самолеты — вот где настоящий интерес для будущих «служивых». На базе батальона охраны гости познакомлись с условиями быта, которые ожидают их в ближайшем году. И насколько не оторчились — жить можно.

Призывники конца девяности столь же малоопытны, как и их предшественники десяти-пятнадцатилетней давности, когда служба в армии, а тем более учеба в военных училищах, считались делом чести и престижа. Теперь многое выглядит иначе. И надо отдать должное сегодняшним восемнадцатилетним — тем, которые не искали «отходных путей», когда настала пора «почетной обязанности». Некоторым ныне такой поступок не по генам.

И есть надежда — для оленегорских ребят призыва 1997 года «защитить Родину» не останется только красивым словосочетанием, даже если они не видели красивый фильм «Офицеры».

О. ВЕНСПИ.

Железа стало меньше

В ОДНОМ из номеров «ЗР» мы публиковали подробное объяснение причины, данное начальником энергокомплекса ГОКа И. И. Волокитой, почему изменился цвет горячей воды. По своим качественным показателям, говорилось в ответе, вода соответствует требованиям ГОСТа.

Оказалось, что не все сомнения наших читателей данный ответ разрешил. Поэтому приводим еще одно мнение, кстати, совпадающее с первым, по этому поводу — исполняющего обязанности главного санитарного врача г. Оленегорска А. А. ЕРМОЛЕНКО.

— Оленегорский Центр санэпиднадзора ведет постоянный лабораторный контроль за бактериологическим и химическим составом воды: и холодной, и горячей. Горячая вода на сегодняшний день из-за повышения температуры приобрела вместо допустимого в этот период содержания железа до 1 мг на 1 литр 1,27 мг (максимальное зафиксированное количество), цветность воды соответствовала 70 процентам (показатель прозрачности). Анализируя лабораторные данные в динамике, СЭН констатирует снижение содержания железа в горячей воде. Так, 31 октября зафиксировано железа 0,1 мг/куб. дм при цветности 50 процентов.

На основании «Санитарных правил устройства и эксплуатации систем централизованного горячего водоснабжения» (Санпин № 4727-88, п. 4.7) «в системах горячего водоснабже-

Окончание на 4-й стр.

КАКИМ БЫТЬ ГАИ?

НАД этим вопросом задумались в Министерстве внутренних дел. Составляя проект концепции развития деятельности госавтоинспекции на период 1997—2005 гг., разработчики решили вынести его на всенародное обсуждение. Как знать, может быть, замечания и предложения оленегорских автомобилистов будут учтены и закреплены в законодательных актах и рабочих документах госавтоинспекции! С целью изучения отзывов и предложений работники отделения ГАИ Оленегорского ГОВД просили нас опубликовать основные положения проекта концепции. Но напечатать 15-ти страничный труд мы не имеем возможности — любой желающий может с ним ознакомиться самостоятельно, посетив Оленегорское отделение ГАИ, мы же представляем дайджест данного проекта.

Ежегодно на дорожно-транспортных происшествиях (ДТП) погибают более 30 тысяч и получают ранения свыше 180 тысяч человек. Сейчас Россия вступила в стадию «взрывной автомобилизации», которая будет продолжаться до достижения уровня насыщенности порядка 300—400 автомобилей на 1000 человек. И это при том, что уже сейчас автомагистрали (из-за неразвитости дорожной сети) перегружены в 2—3 раза. Не отвечает требованиям и техническое состояние дорог. Низка автотранспортная дисциплина водителей, а возраст автопарка оставляет желать лучшего. Есть основания предполагать в ближайшие годы увеличение количества ДТП. Поэтому усиление госконтроля в сфере дорожного движения к банку данных; диктуется необходимостью.

На первом этапе (до 2000 года) планируется укрепить дорожно-патрульную службу и наладить связь с населением. Затем (до 2005 года) заняться управлением, методологией, нормативной базой, ресурсами и повышением уровня подготовки кадров ГАИ в духе неприятия к нарушениям и справедливости в применении мер правового воздействия — а также оказания всесторонней помощи гражданам.

В частности, планируется придать подразделениям ГАИ горрайорганов статус юридических лиц и наделять большей самостоятельностью;

— продолжить работы по созданию единой информационной системы ГАИ с доступом каждого сотрудника к банку данных; Продолжение на 4-й стр.

Пенсионная реформа — с чем ее едят?

Продолжение. Начало на 1-й стр.

ду размером взносов в пенсионный фонд того или иного лица с реальным размером его пенсии планируется решить путем введения специального коэффициента, который будет иметь две составляющих: по стажу работы и по отношению к среднему заработку в народном хозяйстве.

ТРИ УРОВНЯ, ТРИ ПРИНЦИПА

В целом пенсионная реформа базируется на трех принципах: каждый гражданин имеет право на пенсионное обеспечение, каждый работающий по найму подлежит государственному пенсионному страхованию, каждый застрахованный имеет право на пенсию.

Предусмотрено ввести три уровня пенсионных пособий: социальный, трудовой и добровольный. Социальная пенсия выплачивается гражданам РФ в случае инвалидности, потери кормильца, либо по достижению возраста. Эта пенсия будет считаться базовым минимумом.

При начислении трудовой пенсии будет учитываться трудовой стаж, а ее размер будет связан с продолжительностью уплаты страховых взносов.

Добровольные пенсии — личное дело граждан, которые могут быть застрахованы в частных страховых компаниях, через региональную страховую систему или таковую в отраслях промышленности.

И ВАС ТОЖЕ ОБСЧИТАЮТ

И главное — начинается постепенное внедрение персонализированного учета на основе сведений о гражданах в системе государственного пенсионного страхования. Все это потребует времени и больших материальных затрат. Но в результате вся местная информация будет стекаться в Москву в единую базу данных. С 1 января закон о персонализированном учете должен вступить в силу на всей террито-

рии России, но из-за неразвитости компьютерных сетей и задержек в разработке программного комплекса, до полного введения новой системы потребуются время. С внедрением системы учета огромное число предприятий пройдет регистрацию в пенсионном фонде. В тех областях, где в порядке эксперимента уже был введен персонализированный учет, резко возросла собираемость пенсионных взносов.

ЧТО Ж ЭТО ЗА СИСТЕМА!

По разъяснению представителей П. Ф. работодатель должен на каждого работника заполнить анкету и сдать в пенсионный фонд. После чего пенсионный фонд откроет лицевые счета и выдаст страховые свидетельства. На лицевом счете будет храниться вся информация о взносах застрахованного лица. Тем самым каждый работник заинтересован, чтобы все сведения о нем попали на лицевой счет, ведь он может сравнивать, находить расхождения между расчетами и индивидуальными сведениями — и своевременно информировать пенсионный фонд о несоответствии. Появляется заинтересованность не скрывать доходы, ведь при выходе на пенсию работник предъявляет страховое свидетельство, по которому компьютер определяет размер пенсии. Все это особенно важно для предпринимателей-индивидуалов, которые в массе своей уклоняются от регистрации и, тем самым, лишаются права на получение пенсии. Теперь ситуация изменится.

В странах Западной Европы внедрение персонализированной системы учета уходило, в среднем, 10—15 лет. Ввести систему одновременно на всей территории России тоже невозможно. Поэтому ее внедрение рассчитано до 2000 года. В Оленегорске планируют начать прием анкетных данных с апреля 1998 года и закончить 30 мая того же года.

Записал С. СЕРГЕЕВ.

Спортивный форм

ФУТБОЛ

5—9 ноября приглашаем любителей футбола в спортивный зал спорткомплекса, где состоится IX традиционный турнир по мини-футболу, посвященный памяти капитана Владимира Иванова.
Начало: 5—6 ноября — в 18 часов,
7—9 ноября — в 10 часов.

БАСКЕТБОЛ

В течение двух недель разыгрывалось первенство города по баскетболу, в котором приняли участие одиннадцать мужских команд.

Первое место заняла команда «Мечта» в составе: Андрей Жогов, Георгий Плаксин, Сергей Шаев, Александр Ковалев, Петр Человка, Владимир Соболев, Игорь Кузнецов, Евгений Чистов.

Команда Царь-города — на втором месте, «Юность» — на третьем.

Заместитель главы администрации В. А. Котлов и председатель горспорткомитета Л. И. Чучумов поздравили победителей и призеров и вручили им памятные подарки.

Спорткомитет благодарит судейскую бригаду за четкость в судействе, а также коллектив спорткомплекса за хорошую подготовку к соревнованиям.

Победителей и призеров поздравляем с успешным выступлением.

Горспорткомитет.

ПЕРВЫЕ СТАРТЫ

26 октября в бассейне городского спортивного комплекса проходили соревнования среди детей, занимающихся плаванием. Самые юные участники соревновались на дистанциях 25 метров с досочкой, здесь победителями стали Вика Бухвалова и Артем Тютюнник. На дистанции 25 метров вольным стилем и на спине выиграли Лена Незлученко и Рома Бревнов.

У девочек победителями на различных дистанциях стали Настя Саявец, Таня Карнеевич и Таня Амахина. У мальчиков отличились Баян Шеремет, Саша Борзов, Андрей Филимонов, Денис Костоломов. На этих соревнованиях Нада Иванова, Ира Кочеткова, Люба Кошкина, Антон Карпов, Сергей Долженко впервые выполнили норматив III разряда.

Поздравляю наших юных пловцов и желаю в будущем добиваться хороших результатов, помня о том, что только упорство и трудолюбие ведет к пьедесталу почета.

Р. АМАХИНА,
гл. судья соревнований.

СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

26 октября Центр детского туризма и краеведения провел среди кружковцев городского соревнования по спортивному ориентированию, посвященные годовщине освобождения от фашистских захватчиков Заполярья.

Центр детского туризма и краеведения ежегодно в октябре проводит такие соревнования, выявляя сильнейших юных ориентировщиков, из которых комплектуется сборная команда для участия в областных соревнованиях по спортивному ориентированию.

День выдался зимний и солнечный, легкий морозец бодрит всех и заставлял увереннее действовать на дистанции.

За победу в пяти возрастных группах от 9 до 18 лет боролись 89 кружковцев. Все участники должны были с помощью спортивной карты как можно быстрее найти на местности определенное количество контрольных пунктов, отметить их на карте и возвратиться на финиш.

Подавляющее большинство участников с поставленной задачей справились успешно. Так в самой младшей возрастной группе 9—10 лет победила Оля Чугунова (педагог-тренер Л. Ф. Васильева) и Сергей Нечаев (педагог-тренер С. Н. Вяткин). В остальных возрастных группах победителями стали Тимур Усманов, Катя Кузнецова, Сергей Демин, Алексей Полежаев (педагог-тренер И. В. Сапронова), Надежда Сафронова (педагог-тренер А. И. Курябин).

Этим городским соревнованием по спортивному ориентированию юные ориентировщики-туристы закончили летний сезон.

Впереди нас ждут зимние соревнования.

Г. БАРСУКОВ,
директор ЦДТ и К.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Следующий номер «ЗР» выйдет в среду, 12 ноября, с телепрограммой с 12 по 16 ноября.

Редакция «ЗР».

Ответственный за выпуск номера — Т. САБИНИНА.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МГП «Полиграфист»
Муниципальное предприятие администрации г. Мончегорска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

КАКИМ БЫТЬ ГАИ?

Продолжение.
Начало на 2-й стр.

— поэтапно вводить обязательную инструментальную проверку технического состояния транспортных средств при проведении гостехосмотра (в первую очередь (до 2000 г.) средств, предназначенных для перевозки пассажиров, крупногабаритных и опасных грузов, грузовых автомобилей и прицепов;

— ликвидировать очереди в регистрационных подразделениях, создать техцентры ГАИ по проведению гостехосмотров и регистрации автотранспорта;

— завершить переход на единые российские регистрационные знаки и документы, соответствующие международным требованиям;

— создать специальную телепрограмму на Российском телевидении;

— ориентировать инспекторский состав на оказание помощи участникам дорожного движения при вынужденной остановке и после ДТП;

— перейти к использованию специальных технических средств, обеспечивающих выявление и документирование нарушений правил дорожного движения, исключающих субъективную оценку;

— создать при ГАИ УВД субъектов Российской Фе-

дерации строевые подразделения быстрого реагирования. Организовать ДПС, как правило, в строевых подразделениях.

Деятельность ГАИ свидетельствует о необходимости создания в службе подразделений дознания, осуществляющих уголовно-процессуальные действия применительно к сфере обеспечения безопасности дорожного движения, куда планируется отнести расследование преступлений, связанных с подделкой или уничтожением идентификационного номера, шасси, двигателя; подделкой регистрационного знака; сбытом транспортных средств с заведомо поддельным государственным регистрационным знаком, бланков спец-

продукции, необходимой для допуска водителей и т. д. А также расследование преступлений, связанных с нарушением Правил дорожного движения, сопровождающихся причинением вреда здоровью человека, либо причинением крупного ущерба.

До 2005 года намечается: — завершить создание межрегиональной оперативно-поисковой заградительной системы контрольных постов милиции, центров автоматизированной информационно-поисковой системы розыска автотранспортных средств. Оснастить

контрольные посты компьютерной техникой и средствами связи с использованием базы данных криминальной информации;

— внести в законодательство нормы, устанавливающие порядок задержания, хранения и возврата транспортных средств, а также порядок лишения физических и юридических лиц права собственности на транспортные средства с измененной или уничтоженной маркировкой с изъятием их в доход государства, либо утилизацией.

В текущий период и на ближайшую перспективу предстоит качественно улучшить состояние кадровой работы и поэтапно довести

штатную численность подразделений ГАИ до уровня научно обоснованных нормативов. Организовать проведение гласных и негласных проверок, а также целевых операций по контролю за выполнением личным составом должностных обязанностей. Организовать выявление и документирование правонарушений действий сотрудников ГАИ.

Уважаемые читатели, ваши дополнения, отзывы, предложения и замечания по данному проекту концепции развития госавтоинспекции просим направлять в отделение ГАИ оленегорского ГОВД. Там же вы сможете ознакомиться с более подробным текстом данного проекта.

ЖЕЛЕЗА СТАЛО МЕНЬШЕ

Окончание.

Начало на 2-й стр.

становить проектную закрытую систему горячего водоснабжения. Вопрос об улучшении горячего водоснабжения неоднократно заслушивался в администрации города с участием СЭН. Нелишне напомнить, что Центр госсанэпиднадзора постоянно контролирует горячее и холодное водоснабжение. За качество же исходной водопроводной воды хозяйственно-питьевого назначения, используемой для горячего водоснабжения, отвечают организации, эксплуатирующие водопроводные сооружения.

Для улучшения качества горячего водоснабжения, учитывая многочисленные жалобы населения, Центром СЭН дано санитарное предписание МУ ЖКХ «Служба заказчика» и МПП ЖКХ вос-

становить проектную закрытую систему горячего водоснабжения.

Стоимость билетов на детские спектакли 7000 рублей, на взрослые — 10000 и 12000 рублей. Билеты продаются на вахте Дворца культуры. Справки по телефонам 23-02, 24-03.

Т. ВИКТОРОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Ивана Григорьевича ПОЯНСКОГО с днем рождения!

От солнышка — тепла,
От людей — добра,
От земли — щедрости,
От друзей — верности,
Счастья побольше,
Жизни подольше,
Молодости вечной,
Теплоты сердечной!

Коллектив Дворца культуры.

дорогого и уважаемого
Валерия Кельсевича ГАГАРИНА с золотым юбилеем!

В преданье старом говорится:

Когда родится человек,
Звезда на небе загорится,
Чтобы светить ему весь век.
Так пусть звезда твоя сияет
По меньшей мере лет до ста,
Пусть радость дом твой озаряет
И не погаснет никогда!

Мы хотим пожелать, чтобы здоровье не доставляло тебе хлопот, чтобы твоими спутниками в жизни были удача, успех и любовь.

Целуем. Охрименко (2 семьи).

дорогого, любимого мужа, отца и дедушку
Владимира Сергеевича СТЕПКИНА с юбилеем!

Пусть годы летят, ты не будь им подвластен.
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек.
Здоровья и счастья тебе мы желаем,
Любимый ты наш и родной человек.

Жена, дети, внуки.

МИТИНГ,

посвященный 80-летию Великой Октябрьской социалистической революции состоится 7 ноября в 12 часов на площади у памятника В. И. Ленину.

С праздником, дорогие товарищи!

Горком КПРФ.

МДЦ «Полярная звезда»

приглашает в дни школьных каникул
7, 8, 9 ноября — подростковая дискотека с 19 до 22 часов;
9 ноября — дискотека «РЭП-МАСТЕР» в 16 часов.

8 ноября в 15 часов
смотр вокально-инструментальных ансамблей и молодежных групп

«ОСЕННИЙ МАРАФОН».

Приходите! Отдохните!

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем свою благодарность управлению, бухгалтерии ОАО «Олкон», отделу вневедомственной охраны, семьям Смольковых, Зиновьевых, Михайловых, Афанасьевых и всем друзьям и знакомым, кто разделил нашу горечь утраты и проводил в последний путь любимую маму, бабушку и прабабушку НИКИТИНУ Клавдию Осиповну.

Низкий всем поклон.

Дочь, внуки, родные.

Главный редактор Н. А. РУДЕНКО

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. редакции: приемная, редактор — 55-548; рекламный отдел, бухгалтерия — 5-52-51; корреспонденты — 5-64-47.

Подпись в печать 4.11.97 г.
Заказ 3073. Тираж 2100.